

**河北邯郸
一国内最大
再生资源制造基地
竣工投产**

本报讯(记者 杨会民) 5月6日上午,中国(邯郸)再戈再生资源回收利用基地在河北邯郸成安县商城工业生态园区内竣工投产。

再戈再生资源回收利用基地是按照国家发改委、商务部、环保部规划要求建设而成,是目前我国北方重要的循环经济功能区、我国首家再生资源CBD开发区,是河北省“十二五”规划纲要中的重大项目之一。基地总投资30亿元,总规划35平方公里,由再生资源回收网络、再生资源集散大区和再生资源加工大区三大部分组成。

该基地以废钢铁加工处理、报废汽车拆解、废塑料加工处理、废旧电子产品拆解处理等八大产业为主导,同时构建综合服务、科技研发和商贸物流三大平台。基地投产后将成为国内领先的现代化集再生资源回收、集散交易、分拣分选、加工利用于一体的生态工业园区。并将在环境管理、污染治理、清洁生产、废物综合利用等方面产生显著成效,实现经济、环境和社会效益的“三赢”。

据业内人士介绍,邯郸市是重工业城市,随着钢铁、电力、建材等高耗能行业的快速发展,能源需求大幅上升,资源短缺成为制约该市经济社会发展的重要因素。而资源再生利用产业,是将生产和消费过程中产生的废物转化为可重新利用的资源和产品,包括废物转化为再生资源及将再生资源加工为产品两个过程。作为全国首家再生资源开发区建设,再戈再生资源回收利用基地的竣工投产,将对转变该市及全省绿色低碳经济生产方式、提高资源利用效率、最大限度减少废弃物排放将起到推动作用,并对全国再生资源产业产生深远影响。

**东胡集派出所
尽心服务经济建设**
同时采取切实措施打造平安校园优化育人环境

近年来,江苏涟水县东胡集镇派出所所长出实招,尽心竭力服务经济建设,连年受到镇党委、政府的表彰。

该所首先以经济建设为己任,积极投身招商引资,眼观六路,耳闻八方,及时向镇政府提供有价值的信息,在宏远包装、名泰五金、春光木业等项目上马过程中,提供全天候、全方位的优质服务。其次是加强软环境建设,防止“三乱”现象发生,防止不法分子向企业敲诈勒索,防止强装、强卸、强伸手行为抬头。经过不懈努力,该所近年来在站所软环境评议活动中,满意率均为100%。

又讯 东胡集派出所采取切实措施,打造平安校园,优化育人环境,让师生有安全感,让家长有放心感,让上级有信任感。该所一是通过多层次、广覆盖、全方位的宣传形式,增强广大师生的安全意识和自我保护意识。二是定期召开中小学安保人员会议,明确责任,落实奖惩。三是擦亮“火眼金睛”,加强巡防,谨防社会闲杂人员和“小混混”进入校园惹事生非。四是对胡集、新庄、旗杆三个集镇的网吧进行监管,不准学生因上网而荒废学业。五是对接送学生的中巴车主提出明确要求,确保学生交通安全;同时在胡中、胡小学生上学、放学时进行安全监管和疏导,确保万无一失。

(肖锐 甘玉成 陈裕)

亚宝药业: 在自主创新与科技成果转化上发力

□ 记者 张建忠 樊瑛
本报通讯员 鲁永勤 索玉祥

自主创新是企业获得核心竞争力的根本途径,唯有自主创新,才能获得核心技术,获得知识产权,获得真正的好产品。“十一五”期间,山西亚宝药业持续保持强劲的发展态势,业绩大幅攀升,品牌影响力日益扩大,不断抢占市场的制高点,正是得益于他们坚持不懈的自主创新和卓有成效的科技成果转化。去年,亚宝被评为全国最重回报上市公司、全国现代中药企业品牌十强和全省的功勋企业。

科技创新及科技成果转化成绩斐然

亚宝的科技创新主要聚焦在儿科、妇科和中老年慢性病用药三大领域。一方面,重点开发了多发病和疑难病的预防与康复药物上,比如治疗心脑血管病、糖尿病和癌症用药。另一方面,在药物的剂型上进行创新,重点开发生代中药制剂、化学药物24小时缓控释制剂和生物制剂等。再一方面,对企业现有大品种和优势品种进行了优化升级。近三年来,他们共计开发化学一类新药4项,二类

新药4项,三类新药16项,五类和六类新药60余项。共获得临床批件20个,生产批件10个,大品种升级改造项目3项,获得发明专利6项,并已有4项投入生产,投放市场。

他们同中科院上海药物研究所联合开发的新型抗肿瘤药和心脑血管病用药两个纳米技术专利产品已经进入注册阶段;与中科院生物物理所合作开发的口服胰岛素系列产品也取得了阶段性的成果;与中国军事医学科学院联合开发的戒毒新药“归元片”项目已经进入Ⅱ期临床,预计在今后两年内上市。同时,他们的生物药研发项目也取得了突破性进展,包括肿瘤治疗和预防性疫苗、单抗类药物在内的一批生物药项目已进入实施阶段,将成为亚宝未来自主创新的一个亮点。

着力打造科技创新平台 加强科研开发制度建设

为切实加强科技创新体系建设,把科技创新真正落到实处,他们一方面着力构建研发平台,为研发创造条件和环境;另一方面制定和完善了相关制度与激励措施,为科技创新提供了保障,注入了活力。

目前,他们已经构筑起了全方

位、立体式的科技创新体系,在北京成立了亚宝药物研究院,集中和优化了企业的科技创新资源,专门从事新药研发;在北京建立了国家级企业技术中心,重在培养创新型人才、研发团队、中试基地,使之成为科技创新研究和高技术研发人才实施创新的基地;在太原成立了亚宝生物药研发中心,专门从事生物药这一国家新兴产业的研究开发;他们还成立了企业博士后科研工作站、药物制剂国家工程研究中心亚宝集团分中心,引进了千余套国际领先的研发设备。同时,他们还被批准为山西省首批高新技术企业和首批海外高层次人才创新创业基地。

这些平台的建立,为他们的科技创新提供了重要支撑。此外,他们还同中科院、北京中医药大学、中国军事医学科学院和山西医科大学等40多家科研院所建立了产学研协作关系,由企业出资、出课题,科研单位出人才、出技术,共同开发新产品。

为确保科研开发取得切实成效,他们建立和完善了科研开发的管理机制、管理制度和激励措施。公司为研发单位和科技人员创造了良好的研发条件,提供了相关的设备、设施和良好的生活条件。对高级研发人才制定了股权激励、新产品奖励、技术攻关奖励以及高薪酬等政策,出台了

《技术创新管理及合理化建议管理办法》、《科技人员享受特殊待遇规定》和《科技创新奖励办法》以及《专利工作管理办法》。仅去年就对5项工艺改造和产品研发奖励了46万元。从而吸引人才,留住人才,激励人才,使他们依靠自主研发和合作开发两大杠杆,全面开启科技创新的新局面。

让全社会 共享科技创新成果

在科技创新上,他们一方面注重端正正确的研发方向,重点在研发治疗疑难病、多发病方面用力,在革新剂型、注重使用方便和疗效确切上用力,使研发成果切实具有社会价值和前瞻性;另一方面,他们对于已取得的科研成果,尽力使之投入生产和市场,加快成果转化,而没有束之高阁,没有造成浪费,让科研成果切实为经济和社会服务,为人民大众健康服务,产生了显著的经济和社会效益。

比如,在创新药物制剂开发上,他们以国际性药物释放系统为目标,重点开发了缓控释药物制剂、注射用微球长效药物制剂、口服渗透泵控释药物制剂、纳米靶向制剂、经皮给药制剂、生物药制剂和口服微乳药物制剂等。

剂等。在中药现代化研发上,重点开发了中药生产新工艺、新技术,主要有:中药超微粉碎、中药SFE—CO₂提取、中药逆流动态提取、电流逆渗透分离技术、中药大孔吸附树脂分离技术、高速离心与膜分离联用技术、微波干燥技术以及中药指纹图谱技术等。

就已经取得的科研成果和即将完成的创新成果来看,他们的科研开发在为经济社会服务上已经或正在发挥越来越重要的作用。一是这些新产品科技含量高,疗效确切,并能针对多发病和疑难病,为开创祖国的医药事业和提升人民的健康生活做出了贡献。有些药品还填补了国际国内空白,为我国民族医药走向国际化做了富有成效的工作。二是这些新产品属高科技、低能耗、低排放的绿色环保产品,因此从源头上减少了环境治理成本,具有很好的发展前景。三是这些新产品具有高附加值,也具有很大的市场空间,经济价值巨大。去年,在他们实现的经济指标中,销售收入不到20%的创新产品,所获得的利润却占到了全部利润的50%以上。五年间,企业总资产从10亿元增加到25亿元,年实现利润从2000多万元增加到近2亿元,共上缴税金5亿多元,安排就业人员1200多人,并有力地带动了相关产业的发展。

120辆锡柴天然气公交车投放无锡

锡柴天然气发动机以低排放更节能畅销市场

本报讯 4月27日下午,无锡公交公司“120辆清洁能源公交车投运仪式”在无锡公交公司瑞金广场隆重举行,排列整齐的120辆配装锡柴CNG天然气发动机的公交车沐浴着雨后灿烂的阳光,成为瑞金广场最为靓丽的一道风景线。无锡市人民政府常务副市长、副市长等有关市领导、公交公司以及各主流媒体、嘉宾等300余人共同见证了这一具有重要意义的时刻。

江南山水城市无锡是全国低碳交通运输体系试点城市,此次投放的120辆豪华CNG公交车全部采用锡柴CA6SF2-23E4N国IV天然气发动机,标志着无锡市发展低碳交通、打造绿色公交取得了实质性的重大进展。据悉,无锡公交公司今年将投放220辆搭载锡柴CA6SF2-23E4N国IV天然气发动机公交车,首批120辆锡柴CNG天然气机车都在无锡数十条“黄金”线路上运行,将成为锡城一张“绿色”名片。第二批100辆锡柴CNG天然气机车将于5月份全部到位。

据悉,锡柴国IV系列天然气发动机凭借着“抢眼”的流畅外型、低碳环保的性能优势,市场份额进一步扩



大,订单已排至6月份。江苏常州市也于近日隆重举行380辆匹配锡柴CA6SF2-23E4N国IV天然气发动机豪华公交车的投运仪式。据锡柴天然气发动机项目负责人介绍,锡柴国IV系列天然气发动机环保性能优越,设有专门的进气混合系统,可确保空燃比的稳定性,实现各缸均衡燃烧;其先进的电控节气门、氧传感器和电控排气放气阀组成的空燃比闭环控制系统,可实现天然气燃料的精确控制;通过精确标定和采用氧化催化器,排放达国IV标准,且气耗极低,运行成本可比柴油机降低30%。特别是通过对零部件材料和结构的优化升级,彻底解决了国内天然气发动机运动部件易磨损的问题,确保了发动机的可靠性和长寿命。

剪彩仪式结束后,随着无锡市徐副市长宣布的“120辆清洁能源公交车正式投运”的号令,120辆崭新的锡柴CNG天然气发动机的公交车依次缓缓驶出,正式投入运营。无锡市各级领导与部分乘客也一同登上第一辆公交车,实现与更环保公交服务的“亲密接触”,亲身感受锡柴CNG天



然气公交车的魅力。

又讯 4月18日,常州公交首批50台锡柴国IV天然气开始投运,“锡柴燃气新丁”以崭新的身姿正式进入常州,为常州人民带来清洁、环保的新能源公交。

3月份以来,锡柴天然气发动机销售出现井喷的喜人局面,接连接到无锡公交、常州公交等多家单位批量订单,其中无锡公交在2月份购买了120台锡柴天然气发动机后,3月份又追加了100台。另有哈尔滨公交、宁波公交等单位也在购买天然气汽车时把选择发动机的目标投向了锡柴,锡柴天然气发动机的生产计划已排至5月上旬。

随着燃油价格的不断上涨以及国家节能减排的倡导,天然气发动机越来越受到城市公交的青睐。锡柴天然气发动机以其优越的动力性,理想气耗,可靠的质量和真诚的服务,得到越来越大的市场认可与信任。此

次常州公交一次性订购380台锡柴L

国IV天然气发动机,配装常州黄海H11米公交,看中的便是锡柴天然气发动机稳定的性能和可靠的质量。

(陈燕 武英 陈诚)

培育企业强劲发展的软实力

——特变电工衡阳变压器有限公司加强员工队伍建设纪实

近十年来,特变电工衡阳变压器有限公司在抓企业经济发展的同时,在企业内部采取一系列切实有效的措施,注重引导,严格管理,强化员工队伍建设,树立健康文明新风尚,逐步形成了风清气正、心齐劲足、共谋发展的良好氛围。企业经济快速增长,十年产值增长45倍,总资产增长了25倍,净资产增长了600多倍,上交税金增长了110倍。公司先后荣获“全国五一劳动奖状”、“国家级高新技术企业”、“中国机械工业企业核心竞争力百强”、“国家级精神文明建设先进单位”、“中国机械工业企业管理进步示范企业”等殊荣,实现物质文明和精神文明双丰收。

风清气正,班子先行。衡变公司的领导切身体会到,要打造国内一流企业,企业管理人员务必真抓实干、勤奋工作、竭诚奉献,同时还得关心

员与群众结对子、一帮一、一对红和党员示范岗创建活动,通过“党员示范岗”主题活动培养典型、树立典型,形成全员“干有目标,学有榜样”的工作氛围。体现了“一个党员就是一面旗帜”的示范作用。在抓好党员队伍建设的同时,在全体员工中开展了“崇尚先进,争当先进”的教育活动,通过树立典型、推优和学习先进典型,树立立足本职、埋头苦干、不畏艰险、顽强坚韧的拼搏精神,激励广大干部员工争先锋、作表率,牢记使命,争创佳绩,为推动企业又好又快发展作贡献。在学习活动中,在衡变公司涌现出了许多优秀的党员、优秀员工,他们踏实工作,忘我奉献,不计个人得失,成为广大员工现实工作中学习的榜样。

管理创新,激发活力。今年该公司在企业内部又推出了让班组长轮

流代理车间主任,把“兵”当“将”用,充分挖掘企业内部潜力,这是企业人才管理上的又一创新,为企业下一步的发展培养和储备了一大批适用性管理人才。放手让班组长干车间主任的工作,不但能激发企业班组长的上进心,发挥他们的潜在能力,调动他们的积极性,充分发挥他们的聪明才智,为企业创造更大的效益。通过“先进人物事迹汇编”把员工各类先进人物编辑进书,为员工出书立传,通过他们的事迹汇编发放到班组,让所有的员工都能在先进人物的身上吸收这种优秀的、先进的企业文化,在企业掀起一个你追我赶,争当先进的良好局面,对调动员工的积极性都产生了巨大的作用。

发动员工,共谋发展。充分利用职工代表大会的契机,公司党委在全

公司范围内开展了“我为企业发展献计献策”和“我为企业发展做了什么”等活动。要求员工结合企业实际,通过身边的人和事来感受企业正在改革中发生的积极向上的新变化,提出促进企业发展的好的意见和建议,思考作为衡变一分子,自己要做出哪些努力等。通过征求员工意见活动,员工的使命感、责任感和紧迫感有了进一步增强,并认识到全体职工必须积极行动起来,努力拼搏,消除懈怠,只争朝夕,才能使自身和企业共进步同发展,激发了全体员工团结一心、共谋发展的决心。

这种以“四特精神”为核心的企业的新风尚成为了推动企业发展的软实力,靠良好的企业文化引导员工积极向上、健康文明的新风必将成为促进衡变持续发展的强大精神动力。

(肖锐)